

Баба Лида

Каждое утро, подходя к колодцу бабы Лиды, невольно замечаю в ее окнах свет. Ранний час, а она уже хлопочет по хозяйству. Цыплят накормить, внуку завтрак приготовить. Несмотря на преклонный возраст, баба Лида



никогда не жалуется на болячки. Шутки, прибаутки всегда с ней.

- Раньше в соседнюю деревню (что за два километра!) за пять минут бегала, а теперь на крыльцо полчаса подымаюсь,- с легким юмором рассказывает она о своем житье - бытие.

Лидия Степановна Семина, или попросту баба Лида, - старейшая жительница деревни Бор Бельский. В 2011 году ей исполнится 82 года! Жизнь прожита трудная, было все: и радость, и горе. Но жизнелюбие, бьющая через край энергия всегда помогала ей в трудную минуту.

Родилась баба Лида 1 января 1929 года в деревне Петрово Васюковского поселкового сельского совета. Семья была большая: пятеро детей. Девочке Лиде не дали закончить и трех классов: нужно было помогать родителям по хозяйству и на ферме.

- Когда объявили, что началась война, - продолжает баба Лида, - мне исполнилось 13 лет, и меня распределили на торфозаготовки. Очень тяжёлая и грязная работа. Но нам объяснили, что торф нужен нашим заводам, выпускавшим продукцию для фронта. Лозунг «Всё для фронта, всё для победы!» был понятен и нам — детям. По колено в воде, в резиновых сапогах приходилось работать и в жару, и в холод. На болотах торф резали вручную кирпичиками и разносили для сушки на носилках. После сушки на солнце торф складывали в штабеля. Потом высушенный торф укладывали в корзины весом около 30 кг и несли до вагонеток, в которые его загружали и вручную толкали на погрузочную площадку. Вагонетка с горы шла легко, а в гору тянула ее из последних сил. Один раз не удержала, и вагонетка покатила прямо на меня. Нестерпимая боль пронзила все тело, в глазах потемнело. Больше ничего не помню. Очнулась в больнице вся в синяках, переломах и ушибах.

Но война не убила веры в жизнь. Детство, полное лишений, придавало сил.

- После войны вышла замуж в дальнюю деревню. Сваталось за меня много, но, однажды приехав в этот дом, что в центре деревни Бор Бельский, увидев пыль на мебели и невымытые окна, пожалела одинокого парня, так и осталась здесь.

Троих сыновей родила Лидия Степановна. Николай, Александр, Анатолий. Красавцы, богатыри. Сколько любви, нежности, заботы подарила им мать! Муж умер рано, и Лидии Степановне выпала нелегкая доля воспитывать и поднимать детей одной...



С тех пор прошло много лет, но и сейчас баба Лида в окружении своих детей. Анатолий живет в деревне, помогает Лидии Степановне по хозяйству. А недавно переселился из города в деревню и старший сын с семьей.

«Самый счастливый человек тот, кто дарит счастье наибольшему числу людей» - гласит известный афоризм. Несмотря на трудности и невзгоды, Лидия Степановна - счастливый человек, потому что всем и всегда дарит частичку своей души, своей любви, своей энергии. А еще у бабы Лиды семеро внуков и два правнука! И это только начало...

Дом бабы Лиды всегда полон людей. Она всем рада, всех привечает. Огромной семьей собираются по выходным и праздникам в ее доме родные и близкие, к ней на огонек спешат дачники и соседи. Баба Лида всех ободрит, напоит чаем. «Наша баба Лида», - с любовью говорят о ней односельчане. И добавляют: «Здоровья ей, долголетия...»

1 января у Лидии Степановны Семиной день рождения. От имени всех родных и близких, а также от имени всех односельчан примите, уважаемая Лидия Степановна, в свой адрес поздравления и следующие пожелания:

Возраст Ваш - не праздник старости!
Пусть не чувствует сердце усталости!
Это зрелость во всем и всегда,
Это опыт большого труда.
Счастья Вам полную чашу
За труд и отзывчивость Вашу!



Без Лидии Степановны (в центре) дачники ни дня не обходятся

М. Гужиченко